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Vážení spoluobčané,

vzhledem k tomu, že už se 
blíží nezadržitelně konec 
roku, blíží se i čas adventní, 
který vnímám jako čas vhodný 
k zamyšlení. A tak jsem se 
zkusil zamyslet a ohlédnout 
se zpátky, co se nám v tomto 
roce v našem obvodě po-
dařilo. A musím přiznat, že 
z toho ohlédnutí mám velmi 
dobrý pocit. Nepamatuji, že 
by se podařilo v jednom roce zrealizovat, 
zahájit nebo připravit k realizaci tolik sta-
veb. A to nerozlišuji, jestli to jsou stavby 
v režii našeho obvodu, města nebo kraje. 
Zkrátka stavby, které zkvalitní a zpříjemní 
život všem obyvatelům našeho obvodu.

Z těch dokončených bych určitě vyzdvihl 
dokončení rekonstrukce významné části 
Červenohrádecké ulice, nebo nová par-
kovacích místa v ulici U Pražské dráhy. 

Z těch, které se podařilo letos zahájit, je 
samozřejmě největší dlouho připravovaná 
rekonstrukce budovy bývalé školy a kon-
zervatoře v čele Habrmannova náměstí 
pro potřeby nového úřadu nebo rekon-

strukce bývalého kulturního 
domu v Červeném Hrádku na 
městský bytový dům. Tady je 
potřeba poděkovat vedení 
města i  jeho zastupitelům, 
že schválili v městském roz-
počtu finance na realizaci 
těchto staveb. Stejně tak to 
platí i o dalších významných 
stavbách, které se připravují 
k realizaci, jako např. rekon-
strukce Rolnického náměstí 
nebo výstavba nové mateř-

ské školky v Újezdě. Poděkování v této 
souvislosti patří i zastupitelům našeho 
obvodu, kteří tyto akce i jejich přípravu 
rovněž finančně podpořili.

Já osobně mám velkou radost z toho, že 
za mého dlouhého působení na naší rad-
nici se většinou nikdy moc nepolitikařilo, 
ale vždy jsme se shodli na tom, co je po-
třeba pro obvod udělat. Proto se potom 
nikdy nestalo, že by se nástupem nové 

politické reprezentace obvodu ty rozpra-
cované záměry odložily do šuplíku, nebo 
dokonce hodily do koše… Naopak, vždy 
se na nich pokračovalo až do jejich rea-
lizace. Díky tomu tak máme připravené 
projekty, jejichž realizace bude přínosem 
pro rozvoj našeho obvodu a mají i politic-
kou podporu našich zastupitelů.

Jsem proto nesmírně rád, že na tomto 
principu velmi dobře funguje i naše sou-
časná koalice, která má velmi konstruktivní 
podporu i drtivé většiny opozičních zastu-
pitelů našeho obvodu. Díky tomu máme 
připraveno několik zajímavých projektů, 
které posunou kvalitu bydlení na našem 
obvodě zase o něco výš.

Závěrem bych Vás všechny rád pozval na 
slavnostní rozsvícení vánočního stromu, 
které se bude konat v sobotu 30. 11. 2024 
jako tradičně v Habrmannově parku.

Přejí Vám klidné strávení adventního času, 
krásné Vánoce a hodně zdraví a štěstí 
v novém roce.

Ing. Zdeněk Mádr 
místostarosta, ODS

Úvodník 
místostarosty

22. ZŠ má k dispozici venkovní 
učebnu

Nejen pro výuku přírodních věd, ale i pro 
aktivity podporující udržitelnost a en-
vironmentální povědomí bude sloužit 
nová venkovní učebna na dvaadvacítce. 

Je ve stínu stromů a vzhledem připomíná 
amfiteátr, do kterého se vejde až sto lidí. 
Prostor bude možné využít nejen pro vy-
učování, ale i pro konání kulturních akcí 
školy. Venkovní učebna přišla na více než 
1 milion korun, škola ji hradila ze svého. Na 
slavnostní otevření dorazil starosta plzeň-
ské Čtyřky Tomáš Soukup, místostarosta 
Ing. Jan Kakeš, přišla i náměstkyně primá-
tora pro oblast školství Mgr. et Mgr. Lucie 
Kantorová a vedoucí odboru školství, mlá-
deže a tělovýchovy Ing. Dagmar Škrlantová.

V Újezdě, Bukovci a v Červeném 
Hrádku chystají rozsvícení 
vánočního stromu

V sobotu 7. prosince se v Újezdě usku-
teční od 17 hodin tradiční Vánoční hrní-
ček. Podávat se bude vánoční čaj, zahraje 
kytarové duo Jampet a děti budou moci 
poslat přání Ježíškovi. 14. prosince se 
lidé v Bukovci mohou těšit na další ročník 
Vánočního zpívání s hasičskou skupinou 
Hasband. Připraveno je občerstvení a vá-
noční jarmark. 20. prosince se bude ko-
nat tradiční Zpívání u vánočního stromu 
v Červeném Hrádku. Začíná se v 18 hodin. 
23. prosince tady budou ještě skauti roz-
dávat betlémské světlo.

Zemřela zastupitelka a bývalá radní 
Čtyřky Ing. Lenka Brodzianská

S lítostí oznamujeme, že zemřela zastupi-
telka, členka Komise pro kulturu, sport a in-
vestiční příspěvky a členka Komise rozvoje 
Ing. Lenka Brodzianská. V minulém voleb-
ním období byla také zastupitelkou a sou-
časně radní čtvrtého plzeňského obvodu. 
Rodině vyjadřujeme upřímnou soustrast.

Aktuality 
ze Čtyřky
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Rekonstrukce vozovky, chodníků a úpra-
va parkovacích stání v ulicích U Pražské 
dráhy a Ke Sv. Jiří je dokončena. Stavba 
si vyžádala 13 milionů korun a probíhala 
čtyři měsíce. Součástí investiční akce 
byla také výměna veřejného osvětlení, 
výsadba zeleně a upraven byl prostor 
pro tříděný odpad. Rekonstrukce v této 
lokalitě navázala na první etapu, která 
proběhla před dvěma lety. Cílem bylo 
vybudovat a zlegalizovat parkovací 
stání a současně zlepšit dopravní ob-
služnost celého území.

Největším přínosem investice bylo vý-
razné navýšení počtu parkovacích stání, 
která byla vybudována podle platných 
norem. U Pražské dráhy je k dispozici 
56 kolmých parkovacích stání a 19 po-
délných parkovacích stání. V ulici Ke 
Sv. Jiří je vybudováno 35 šikmých stání 
a 22 podélných stání. Z toho celkem 6 
parkovacích míst je určeno pro osoby 
ZTP. Díky rekonstrukci tak přibyla třetina 
parkovacích stání. „Rekonstrukce ulic Ke 
Sv. Jiří a U Pražské dráhy je první takto 
rozsáhlou úpravou veřejného prostoru 
od doby, kdy byla tato část Doubravky 
postavena. Věřím, že nová parkovací 
místa a upravené okolí budou pro místní 

příjemnou změnou, která jim každodenní 
život trochu usnadní. Jsem rád, že jsme po 
dlouhých přípravách mohli tento projekt 
dotáhnout do konce. V příštím roce navíc, 
společně se Správou veřejného statku, 
dokončíme úpravy okolních chodníků, 
které bohužel nebyly součástí tohoto 
projektu,“ připomněl význam investice 
starosta Čtyřky Tomáš Soukup. První 
etapa proběhla v roce 2022. Tehdy bylo 
vybudováno 28 parkovacích stání v části 
ulice U Pražské dráhy. Součástí investice 

byla také rekonstrukce vozovky, výměna 
veřejného osvětlení a výsadba zeleně. 
Náklady dosáhly 2 400 000 korun. „Mám 
radost, že přibyla parkovací místa. Současně 
jsem ale také rád, že se nezapomnělo na 
vybudování dostatečně širokých chodníků 
pro chodce a podařilo se i zachovat hodně 
zelených ploch. Samozřejmě jsme také 
ještě spoustu zeleně doplnili,“ připomíná 
místostarosta Čtyřky.

V současné době obvod zadal projekt na 
úpravu vozovky a parkovacích stání v ulici 
Kolmá a Lazaretní. Správa veřejného statku 
města Plzně zase plánuje v budoucnu rekon-
strukci ulic Nad Týncem, Stará Cesta a Laza-
retní. Tady by také měla vzniknout zóna 30.

Nová parkovací stání v ulici 
U Pražské dráhy a Ke Sv. Jiří už slouží

Rekonstrukce ulic U Pražské dráhy a Ke Sv. Jiří je dokončena

Program Divadla Alfa
PROSINEC

7. 12.	 O zlaté rybce (15.00)
14. 12.	�������� Dášeňka, KLUB: Divadlo Dokola, Tábor 

(14.00, 15.30)

20. 12.	Betlémská hvězda superstar (18.00) premiéra
21. 12.	 Betlémská hvězda superstar (15.00)

Program Divadla Pluto
PROSINEC

1. 12.	 Věrní abonenti (14.00)
2. 12.	 Vraždy a něžnosti (19.00)
4. 12.	 Mam’zelle Nitouche (19.00)
8. 12.	 Mikulášský maškarbál (14.00)
9. 12.	 Splašené nůžky (19.00)
11. 12.	 1+1=3 (19.00)
15. 12.	 Paparazzi (14.00)

16. 12.	 Šílený prachy (19.00)
18. 12	 Blbec k večeři (19.00)
28. 12.	Letem světem s kabaretem (14.00)
29. 12.	 Splašené nůžky (14.00)
30. 12.	1+1=3 (19.00)
31. 12.	 Věrní abonenti (14.00, 18.00)

Programy divadel
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Čtvrtý plzeňský obvod se letos v rám-
ci oslav 100. výročí připojení Doubrav-
ky a Lobez k Plzni připojil k Plzeňským 
oslavám vzniku republiky. Připravena 
byla komentovaná procházka starou 
Doubravkou, na kterou přišlo 140 lidí. 
Desítky lidí dorazily také na komento-
vanou prohlídku kostela sv. Jiří. Rodi-
če s dětmi zase zamířili na stopovačku 
s názvem Poznávej Doubravku, která 
přilákala 150 zájemců. Město Plzeň na-
bídlo ještě komentovanou architekto-
nickou procházku centrem Doubravky 
a vědomostní stezku.

„My jsme u příležitosti oslav 100. výročí při-
pojení Doubravky a Lobez vydali soubor 
historických komiksů s názvem Doubra-
vecké příběhy, a právě na ně jsme částeč-
ně navázali komentovanými prohlídkami 
a procházkami. Všechny akce jsme také 
vzhledem k letošním oslavám lidem zpří-
stupnili zcela zdarma,“ přibližuje staros-
ta Čtyřky Tomáš Soukup. Komentovanou 
procházku starou Doubravkou vedl autor 
scénáře komiksu Doubravecké příběhy Jan 
Hajšman. „Lidé měli možnost se dozvědět 
něco o historii vsi Doubravka. Začali jsme 
u Panského dvora. Ten vlastnila například 
rodina jednoho významného českého di-

plomata, právníka, ekonoma, historika 
a spisovatele první poloviny 16. století 
Jana Dubravia. Právě Dubravius je zmíněn 
v našem komiksu,“ popisuje Jan Hajšman.

Desítky lidí zamířily také na komentova-
nou prohlídku kostela sv. Jiří a přilehlé-
ho hřbitova. O vzniku jedné z dominant 
Doubravky se toho příliš neví. Panuje 

ale o něm mnoho legend a mýtů. Kaž-
dopádně je doloženo, že první zmínka 
o kostele sv. Jiří je z roku 1657 a že pro-
šel řadou přestaveb, ta nejzásadněj-
ší proběhla na začátku 20. století. Za-
jímavostí je, že kostelem sv. Jiří a pro-
storem hřbitova se v únoru roku 1784 
prohnala velká voda. Tato povodeň 
byla dokonce horší než v  roce 2002.

Stovky lidí se 28. října vydaly 
do ulic poznávat Doubravku

Desítky zájemců si mohly prohlédnout mimořádně otevřený kostel sv. Jiří a jeho okolí

140 lidí přišlo na komentovanou procházku starou Doubravkou Zd
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Rodiče s dětmi měli možnost projít 2,5 
kilometru dlouhou stopovačku s ná-
zvem Poznávej Doubravku. Od Doubra-
veckého klubu v Zábělské ulici putovali 
starou částí Doubravky, přes park Po-
toční, ulicí U Pražské dráhy až k Habr-
mannově parku a zapisovali odpovědi 
na různé otázky. Prohlédli si přitom dům, 
který sloužil jako Pohodnice. Sídlil v ní 
takzvaný pohodný starající se o zdra-
votní stav zvířat. Bydlel v ní také po-
slední plzeňský kat Matěj Kaiser, kte-
rý byl současně i pohodným. „Všímám 
si věcí, kterých si běžně nevšimnu, vi-
dím zajímavé grafiky na domech. Také 
jsem nevěděla, že jsou v parku Potoč-
ní obětní kameny. Vůbec jsem netuši-
la, že měly nějaký význam,“ sděluje do-
jmy paní Hana, která se na stopovač-
ku vydala se svým šestiletým synem.

Více než 50 lidí si prošlo s architektem 
Petrem Klímou zhruba 2,5kilometro-
vou trasu, během které se návštěvníci 
akce dozvěděli spoustu informací o za-
jímavých stavbách Čtyřky. Procházka 
začala u Divadla Alfa a pokračovala až 
do Skalní ulice.

Kromě budovy současného Gymnázia 
Luďka Pika, Tomáškovy vily nebo Legi-
onářského domu se procházka věnova-
la také stavbám, které možná nebyly ar-
chitektonicky tak významné, přesto byly 
velmi důležité. „Na Doubravce a v Lob-
zích bylo několik spolkových domů, kte-
ré hodně vypovídají o společenském ži-
votě v této lokalitě. Lidé tehdy pracovali 
hodně na železnici nebo v průmyslových 
podnicích, ve svém volném čase se čas-
to sdružovali a vyvíjeli nějakou kultur-
ní a spolkovou aktivitu. Nevím o žádné 
jiné části Plzně, kde by tyto domy byly 
tak koncentrované jako právě tady,“ popi-
suje architekt Petr Klíma z Pěstuj prostor, 
který architektonickou procházku vedl.

Téměř 50 lidí se vydalo ve stopách ar-
chitektonické procházky a zapojilo se do 
vědomostní stezky, která měřila 2,7 ki-
lometru. V ulicích Čtyřky byly od 26. říj-
na do 3. listopadu nainstalovány stoja-
ny s fotografiemi a textem o zajímavých 

budovách obvodu. Připraveny byly úkoly 
a odměna. Hrací kartu s otázkami a plán-
kem bylo možné vyzvednout v budově 
Úřadu městského obvodu Plzeň 4, kte-
rý byl otevřený po dva víkendy a během 

státního svátku 28. října. Odměnu získal 
každý, kdo měl správně alespoň 8 ze 13 
odpovědí. Vědomostní stezka je stále 
dostupná online na adrese plzen28ri-
jen.eu/stezky/. Připravilo ji město Plzeň.

Architektonická procházka 
Doubravka: 100 let součástí Plzně

Architektonická procházka s architektem Petrem Klímou

Vědomostní stezka byla přístupná veřejnosti od 26. října 
do 3. listopadu, nyní je ke stažení na webu plzen28.rijen.eu

Účastníci stopovačky u objektu bývalé „flusárny“ Zd
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Od září probíhají intenzivněji kontroly 
zdrojů vytápění v domácnostech. Podle 
zákona o ochraně ovzduší musí totiž 
každý kotel na pevná paliva, který je 
napojen na soustavu teplovodního 
vytápění, projít jednou za tři roky 
kontrolou technického stavu a provo-
zu. Tu provádí odborník, který ověří, 
zda kotel splňuje všechny 
požadavky výrobce a zá-
kona a zda jej není nutné 
vyměnit. Současně vydá 
majiteli speciální proto-
kol. A právě na dodržování 
pravidelné revize se nyní 
zaměřují kontroly, které 
provádějí úředníci odboru 
životního prostředí plzeň-
ského magistrátu. Těm je 
potřeba protokol předložit. 
Dříve přicházeli úředníci 
pouze na základě podnětů 
a stížností. Nově provádějí 
namátkové kontroly.

Programy na výměnu 
starých kotlů

Od letošního 1.  září začal 
platit zákaz provozu nej-
starších kotlů 1. a 2. emisní 
třídy. Na tento zákaz se Česká 
republika připravovala od 
roku 2012. V případě použí-
vání zakázaných typů kotlů 
hrozí pokuta. Proto dochází 
i k zásadní změně dotačních 
programů. Kotlíkové dota-
ce, které rozdělovaly kraje, 
skončily a místo nich je na-
bídnuta jiná forma podpory. 
K dispozici je program Nová 
zelená úsporám. Zájemci 
o příspěvek mohou žádat 
u Státního fondu životního 
prostředí ČR, a  to ve dvou 
dotačních programech  – 
Nová zelená úsporám Light 
a  Nová zelená úsporám.

Pro domácnosti s nižšími příjmy 
bude k dispozici Nová zelená 
úsporám Light. Tu budou moci 
využít rodiny, které doposud 

nezvládly vyměnit zastaralé 
kotle a od této topné sezó-
ny je tak nemohou legálně 
provozovat. Pokud ale bu-
dou mít alespoň o výměnu 

zažádáno, budou k tomu kontroloři přihlížet.

Zvýhodněnou podporu na výměnu kotle 
budou moci využít starobní důchodci, 
příjemci invalidního důchodu 3. stup-
ně a domácnosti pobírající příspěvek 
na bydlení nebo příspěvek na dítě. Po 
celé ČR je více než 700 poradců Míst-

ních akčních skupin (MAS), kteří jsou 
vyškoleni, aby domácnostem seniorů 
a lidem s příspěvkem na bydlení či in-
validním důchodem zdarma pomáhali 
s kompletním zajištěním žádostí v pro-
gramu Nová zelená úsporám Light.

Pro ostatní domácnosti zůstává stan-
dardní program Nová zelená úsporám. 
O výměnu mohou požádat nejen ti, kteří 
chtějí vyměnit nevyhovující kotel 1. a 2. 
emisní třídy, ale i ti, kteří chtějí provést 
výměnu všech kotlů na uhlí a  koks.

Úředníci kontrolují 
v domácnostech kotle

Kolik peněz dostanu a v jakém programu mám požádat?

V programech NZÚ Standard a Oprav dům po babičce 
budete navíc odměněni za to, když dům zrenovujete 
důkladněji. Za každé další úsporné opatření, které 
realizujete současně s výměnou neekologického zdroje 
vytápění, se vám přičte jako bonus 10 tisíc korun. 

Bydlíte-li v znevýhodněném regionu, dostanete dalších 
10 % z celkové výše dotace.

Co je nového od 1. září 2024?

•	 Začal platit zákaz provozování kotlů na tuhá fosilní 
paliva 1. a 2. emisní třídy, za jeho porušení hrozí po-
kuta až 50 tisíc korun, a to i opakovaně. 

•	 Kraje již nebudou rozdělovat kotlíkové dotace.
•	 Všechny domácnosti mohou nyní požádat o peníze na 

výměnu starého typu vytápění za nový zdroj  
z programu Nová zelená úsporám.

Co mohu z peněz od státu vyměnit?

•	 Všechny kotle na uhlí nebo koks
•	 Kotle na biomasu 1. a 2. emisní třídy
•	 Kotle na topné oleje
•	 Kamna a jiná stará lokální topidla
•	 Elektrické vytápění za tepelné čerpadlo
•	 Plynové kotle v zateplených domech  

za tepelné čerpadlo

Jsme běžná domácnost a nechceme se pouštět  
do větší rekonstrukce

•	 až 90 tisíc korun na kotel na biomasu

•	 až 130 tisíc korun na tepelné čerpadlo

•	 až 35 tisíc korun na lokální kamna na biomasu

•	 až 30 tisíc korun na napojení na centrální vytápění

Nová zelená úsporám Standard

Jsme domácnost s nižšími příjmy (senioři, invalidé,  
domácnosti s příspěvkem na bydlení nebo přídavkem na dítě)

Nová zelená úsporám Light

• až 110 tisíc korun na kotel na biomasu

• až 150 tisíc korun na tepelné čerpadlo

• až 50 tisíc korun na lokální kamna na biomasu

PENÍZE PŘEDEM

Jsme ekonomicky aktivní a chceme vyměnit kotel v rámci 
renovace spolu s důkladným zateplením

•	 až 100 tisíc korun na kotel na biomasu

•	 až 140 tisíc korun na tepelné čerpadlo

•	 až 45 tisíc korun na lokální kamna na biomasu

•	 až 40 tisíc korun na napojení na centrální vytápění

Oprav dům po babičce

PENÍZE PŘEDEM

1. Zjistěte si podmínky programu. Najdete je v 
Závazných pokynech pro žadatele a příjemce podpory 
na webu www.novazelenausporam.cz.

2. Pečlivě vyberte specialistu nebo realizační firmu, 
která vám zajistí výměnu a pomůže s přípravou 
žádosti. Doporučujeme vybírat z více nabídek  
a neplatit vysoké zálohy předem. Žádost si můžete 
připravit také sami. 

3. Patříte-li mezi nízkopříjmové domácnosti, kontaktujte 
zdarma poradce NZÚ Light z MAS či EKIS, kteří vám 
žádost bezplatně připraví. Seznam kontaktů je  
na webu programu.

4. Vyberte nový typ vytápění. Seznam prověřených 
výrobků najdete na webu programu.

5. Podejte žádost. Žadatelům v programu NZÚ Light 
pomohou s podáním bezplatně poradci z MAS a EKIS.

6. Pokud máte nárok na zálohu, peníze dostanete  
na účet během několika týdnů od schválení žádosti.

7. Proveďte výměnu. Nezapomeňte si starý i nový zdroj 
vyfotografovat.

8. Doložte, že jste nové vytápění zapojili a původní 
zlikvidovali. Žadatelům v NZÚ Light pomohou opět 
poradci z MAS a EKIS.

9. Pokud jste nedostali peníze předem, vyčkejte  
na výplatu peněz.

www.novazelenausporam.cz

Jak mám postupovat?

NextGenerationEU

Podpořit lze pouze výměny zdrojů, které slouží jako hlavní zdroj vytápění.
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Lípy vysazené téměř před sto lety na 
Habrmannově náměstí byly ošetřeny 
takzvanou půdní injektáží. Jde o tech-
nologii, která podpoří růst a vitalitu 
stromů a zvýší retenci vody. Stromy 
jsou tak obranyschopnější. Speciální 
péči zajistila Správa veřejného statku 
města Plzně, která ve městě vytipovala 
celkem devět stromů. Vybrané lípy po-
cházejí ještě z původního Habrmannova 
parku, který byl zakládán v roce 1925.

Ošetřovaným dřevinám je ke kořenům 
aplikována stoprocentní organická látka, 
která nastartuje ozdravný proces. „Ve 
městě je půda hodně zdegradována, 
je zhutnělá a stromy jsou bez výživy. 
Do půdy potřebujeme proto dostat to, 
co v ní za normálních okolností má být. 
Pomocí injektážní jednotky tak dodáme 
organické složky a prospěšné bakterie. 
Přidáváme také například biouhel, což je 
přírodní látka, která napomáhá k tomu, 
že půda dobře zadržuje vodu,“ popisuje 
význam ošetření Klára Hausenblasová 

ze specializované firmy zabývající se 
půdní injektáží. A jak ošetření probíhá? 
„Nejprve pomocí našeho přístroje pus-
tíme do půdy kolem stromu v ose jeho 
koruny vzduch. Jde o tlak až 10 atmo-
sfér, což nám půdu pěkně provzdušní 

a vytvoří štěrbiny, do kterých následně 
pomocí zásobníku aplikujeme výživovou 
složku,“ vysvětlila proces Klára Hausen-
blasová. Ošetřené lípy jsou jediné z pů-
vodního Habrmannova náměstí, které 
v roce 2004 prošlo rozsáhlou obnovou.

V rámci jubilejního desátého ročníku 
soutěže ve sběru kaštanů a žaludů pro 
arboretum Sofronka se dětem a jejich 
rodičům podařilo nashromáždit 1995 
kilogramů důležité potravy pro daňky 
a další zvířata.

Nejvíce kaštanů a žaludů nasbíraly děti 
z červené třídy, druhé místo obsadily 
děti z  fialové třídy a bronzovou pozici 
obsadily žáci modré třídy, kteří přines-
li 381 kilogramů potravy pro zvířata. 
Odměnu ale získali všichni, učitelky jim 
upekli dort a dostali ještě drobné dárky 
a diplom. Mohou se také přijít podívat na 
daňky a zúčastnit se zajímavých komen-
tovaných environmentálních prohlídek. 
Poděkovat dětem za jejich záslužnou 
práci přišli zástupci Čtyřky a Správy 
veřejného statku města Plzně. „Já mám 
tuhle akci moc rád a velký dík patří všem, 
kteří se na její organizaci podílejí. To, 

že děti sbírají s rodiči kaštany a žaludy 
pro zvířátka na zimní období a darují 
tuto sbírku arboretu Sofronka a oni je 
pak na oplátku pozvou na návštěvu, 

kde děti mohou obdarovaná zvířátka 
pozorovat, vytváří velmi kladný vztah 
dětí ke zvířatům a k přírodě,“ raduje 
se místostarosta Ing. Zdeněk Mádr.

Dvěma lípám na Habrmannově 
náměstí se dostalo speciální péče

Téměř 2 tuny kaštanů a žaludů 
nasbíraly děti z 54. MŠ pro Sofronku

Dětem přišli poděkovat místostarostové Čtyřky Ing. Zdeněk Mádr a Václav Beran

Půdní injektáž se provádí pomocí speciálního stroje
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Senioři ze čtvrtého plzeňského obvodu 
uspěli v tradičních Sportovních hrách 
seniorů Plzeňského kraje, které se v říj-
nu uskutečnily na Atletickém stadionu 
města Plzně ve Skvrňanech. Šestičlenná 
družstva seniorů měla za úkol splnit 
celkem osm disciplín.

Účastníci her tak například házeli šipkami, 
házeli granátem na cíl, běhali s míčkem 
na raketě nebo museli za co nejkratší 
čas splnit disciplínu nazvanou trekingo-
vá chůze. Senioři z Doubravky nakonec 
vybojovali druhé místo. Fandit jim přijeli 
také zástupci Čtyřky. Sportovní hry ale 
nejsou jedinou aktivitou doubraveckých 
seniorů sdružených ve spolku Senioři ČR 

Plzeň Doubravka. Společně navštívili na-
příklad Šumavu, kde se vypravili na Kvildu 

nebo na Poledník. V říjnu 
absolvovali vycházku ko-
lem Plzně, měli možnost 
navštívit přednášku o nej-
častějších chybách při 

prodeji nemovitostí a dozvěděli se spoustu 
potřebných informací o dědickém řízení.

Přes tři sta závodnic z celé České repub-
liky se sjelo 12. října do Plzně, kde se 
konal Plzeňský pohár a Memoriál Jiřiny 
Krocové v moderní gymnastice. Akci 
pořádala doubravecká organizace Sla-
via SK Rapid v hale TJ Slavoj. Zájem byl 
mimořádný, celodenní akci sledovalo 
téměř 700 diváků.

Soutěžilo se celkem ve 12 kategoriích, 
věkové rozpětí gymnastek bylo velké, od 

6 do 23 let. Domácí gymnastky slavily 
úspěch, děvčata z pořádajícího oddílu 
Slavia SK Rapid získala celkem 3 stříbrné 
medaile. Vrcholem závodu byly společ-
né skladby juniorek a seniorek. Předat 
ceny přijel moderním gymnastkám také 
místostarosta Čtyřky Ing. Jan Kakeš.

Senioři z Doubravky uspěli v krajských sportovních 
hrách, pořádají také zájezdy a procházky

Slavia SK Rapid pořádala 25. ročník 
Plzeňského poháru v moderní gymnastice

Domácí gymnastky Slavia SK Rapid

Doubravecké seniory podpořili na krajských hrách zástupci Čtyřky

Místostarosta Čtyřky Ing. Jan 
Kakeš předává medaile vítězkám
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Hasiči Doubravka

Příběh dobrovolných hasičů z Doubravky 
se začíná psát od roku 1898. V tomto roce 
byl ustaven požární sbor, který měl sta-
rostu a 15 členů. Prvním starostou byl 
Josef Salcman.

Obec zakoupila nově založenému sboru 
ruční stříkačku a nejnutnější výzbroj a vý-
stroj. To byla první a poslední pomoc 
v tehdejší době od obce.

Počátkem 20. století byla Doubravka ves-
nicí s mnoha statky, zemědělskými used-
lostmi a hospodářskými staveními. Často 
docházelo k velkým požárům, ke kterým 
vyjížděli právě členové místního sboru.

Období světových válek bylo ve 
znamení vzestupů i pádů

V roce 1914 musela většina členů odejít 
bojovat. Dva členové sboru zahynuli, a to 
Václav Šedivec a Matěj Khodl. Po ukon-
čení války byl sbor doplňován novými 
členy. V roce 1921 byl starostou zvolen p. 
Langmajer a velitelem p. Klouček. Ti po-
stavili sbor na jedno z předních míst v pl-
zeňské župě. V té době měl sbor kolem 
stovky členů.

V roce 1922 po rozsáhlém požáru statku 
se ukázalo, že ruční stříkačka nevyho-
vuje. Představitelé sboru požádali vedení 
obecního úřadu o zakoupení motorové 
stříkačky. Obecní zastupitelé žádost za-

mítli. Sbor tak pořídil stříkačku z vlastních 
zdrojů. Za dluh 58 000 Kč ručili vlastním 
majetkem členové sboru pánové Klouček, 
Klimeš, Langmajer a Švihla. Za 17 000 Kč 
ještě pořídili osobní auto. Částka přesa-
hující 100 000 korun byla splacena včetně 
úroku až v roce 1942.

V období mezi dvěma světovými válkami 
se do sboru hlásili mladí členové. Byl 
založen dramatický kroužek. Konala se 
vystoupení a cvičení, byly pořádány zá-
bavy, nejčastěji v sále hospody U Finků 
(dnešní Saloon).

Během okupace 1939–1945 byl sbor 
v Doubravce snad nejpočetnější. Do sboru 
se hlásili muži, kteří měli jít pracovat pro 
Říši. Požárníci byli pak povoláni do služby 
CO (Luftschutz), kde setrvali celou válku.

V roce 1940 byla v místě dnešní 64. MŠ 
postavena nová hasičská zbrojnice. 
17. dubna 1945 byla ale při spojeneckém 
náletu zcela zničena, včetně inventáře, všech 
zápisů, kronik a fotografií. Při tomto náletu 
přišli o život i někteří členové sboru. Na 
jejich počest byl v roce 1950 vybudován 
pomník, který byl následně přemístěn 
k nové budově ve Hřbitovní ulici.

Po 2. světové válce snili členové sboru o nové 
budově. Podařilo se jim získat bývalé cvi-
čiště Dělnické tělocvičné jednoty ve Hřbi-
tovní ulici. Svépomocí vybudovali zbrojnici 
a v roce 1964 ji slavnostně otevřeli. Sbor 
měl přes sto členů, včetně mládeže a žen.

Nejtěžší období nastává v 70. letech

70. a 80. léta minulého století byla pro 
sbor asi nejtěžším obdobím. Tehdejší ve-
dení Obvodního národního výboru nere-
spektovalo svébytnost sboru a libovolně 
manipulovalo s budovou i s pozemky. Vše 
bylo pronajímáno bez souhlasu sboru. 
Hasiči mohli využívat dvě garáže, umý-
várnu a sprchy.

Nová etapa začala po roce 1990

Obnovit činnost nebylo lehké. Pozvolna 
se začala dařit spolupráce s městským ob-
vodem i Plzní. Členové aktivně pomáhali 
při veřejných, společenských i kulturních 
akcích. Samozřejmostí byla povinnost vy-
plývající ze základní činnosti sboru. V roce 
1997 pomáhalo 8 členů při záchranných 
akcích a likvidaci následků povodní na 
Moravě, v roce 2002 byla nasazena celá 
jednotka na záchranné akce při ničivých 
záplavách v Plzni.

V roce 2006 proběhla rekonstrukce bu-
dovy, kterou financoval čtvrtý obvod. Byla 
doplněna technika i vybavení. Budova 
získala potřebné parametry. Na pozem-
cích sboru byla v roce 2017 otevřena nová 
moderní budova ZZS Plzeňského kraje.

Vlasta Nová

Děkujeme za zapůjčení dokumentů 
a pomoc při pátrání v historii sboru Jin-
dřichu Maškovi.

Spolky  
na Čtyřce

Stavba nové budovy hasičské zbrojnice 1962–1964
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Pr vní „černé divadlo“ v  Plzni se 
chystá realizovat loutkové Divadlo 
Špalíček. Jde o speciální druh diva-
delní produkce, který využívá princip 
černého kabinetu. Na zatemněném 
jevišti s černě oblečenými loutkoherci 
září rekvizity osvětlené bodovými 
reflektory. Tím se stávají schopné 
pohybu, a  tedy i  vlastní „herecké 
akce“. Z  hlediska scénografie jde 
o velmi náročný projekt.

Režie první hry Míček Flíček se ujme 
Petr Bezděkovský a Margita Pražáko-
vá. „V dalších sezónách bychom rádi 
uvedli například autorskou hru Rado-
slavy Vaňkové na motivy plzeňských 

pověstí s názvem Pivní 
rarášek,“ říká Margita 
Pražáková. Hlavním 
inic iátorem projek-
t u  j e  č l e n  D i v a d l a 
Špalíček Jan Šůcha. 
S   rea l i z ac í  D i vadlu 
Špalíček pomohl uzná-
vaný odborník Mgr. 
Jaroslav Vidlař, který 
řadu let přednášel na 
DAMU a působil v Čes-
ké televizi,  kde s tál 
u vzniku téměř všech 
loutkových postaviček 
a podílel se na natáče-
ní pořadů s loutkami.

Okénko 
zastupitelů

Na půli cesty

Vážení spoluobčané, je za námi první 
polovina volebního období. A stejně 
tak je za námi první polovina práce na 
jedné z našich priorit, a  to získání do 
vlastnictví a revitalizace vrchu Chlum. 
Ten představuje jedno z nejnavštěvo-
vanějších a turisticky nejatraktivnějších 
míst na našem obvodě. V průběhu roku 
2023 získalo statutární město Plzeň za 
finančního přispění Městského obvodu 
Plzeň 4 významnou část pozemků v této 
rekreační lokalitě, která je zároveň domi-
nantou našeho obvodu. Útvar koncepce 

a rozvoje zároveň v součinnosti s naším 
obvodem zpracoval studii Chlum, která 
určuje budoucí možné využití a rozvoj 
této jedinečné lokality. Cílem je mj. na-
hrazení dnes již neexistující turistické 
chaty multifunkčním, přírodě blízkým, 
objektem, úprava a doplnění stávající 
sítě a dalších krajinářských opatření ke 
zvýšení komfortu pobytu v dané lokalitě. 
Podrobnosti k této studii lze nalézt na 
internetové adrese https://ukr.plzen.eu/
zivotni-prostredi/projekty/studie-chlum. 
Dříve než se pustíme do naplnění této 
studie, zbývá poslední krok, a to získat 
do vlastnictví města Plzně rovněž samot-

ný objekt rozhledny. 
Ačkoliv jsem si vědom, 
že k naplnění tohoto 
cíle musí být vůle jak 
na straně samotného 
města Plzeň, tak i na 
straně stávajících vlast-
níků rozhledny, věřím, 
že se nám podaří do konce volebního 
období tuto společnou vůli nalézt. A to 
nejen v zájmu nás, obyvatel čtvrtého 
obvodu, ale i širokého okruhu návštěv-
níků města Plzně.

Mgr. Lukáš Hegner
zastupitel MO Plzeň 4, ODS

Vážení spoluobčané,

Doubravka letos slaví 100 let od připojení 
k Plzni, její fyzické propojení s městem ale 
z pohledu urbanismu stále není ideální. 
I dnes se z Doubravky do centra dosta-
neme pouze jedinou cestou: podchodem 
pod tratí, který pro pěší a cyklisty není 
příjemný. Snažíme se to změnit - lepším 
osvětlením, plánovanou opravou a dal-
šími úpravami, aby se zde lidé cítili lépe. 
Kvalitní pěší přístup je zásadní pro to, aby 
Doubravka nebyla oddělenou periferií Plzně.

Východní městský okruh by měl vést 
od slovanské Jasmínové ulice podél 
trati na Rokycanskou ulici, dále kolem 
Jateční za teplárnou a napojit se na 
stávající část Na Sudech. Návrh je v zá-
kladě připraven, ale pro Čtyřku bude 
400 metrů dlouhá estakáda vedoucí 
nad Rokycanskou znamenat betonovou 
bariéru v propojení s centrem města. 
Funkcí stavba bude odpovídat, pro 
všechny obyvatele a obyvatelky Čtyřky, 
pro chodce a cyklisty však bude zna-
menat odříznutí od centra.

Estakády se staví na okrajích měst, jsou 
řešením z minulého století. Do města 
patří úrovňové křižovatky – jsou levnější, 
bezpečnější pro obyvatele, méně hluč-

né, snazší na údržbu 
a umožňují další rozvoj 
území. Měli bychom 
usilovat o úrovňové 
řešení.

Důležité je také zajištění 
dalšího plánovaného 
propojení pro pěší a cyklisty - z Doubra-
vecké kolem teplárny a pivovaru přímo 
do Štruncových sadů. Toto propojení 
je zahrnuto v cyklogenerelu, současný 
návrh městského okruhu jej téměř ne-
umožňuje. Pojďme vybudovat městský 
okruh správně  – tak, aby byl kvalitní 
a moderní stavbou patřící do města.

Ing. Daniel Soutner
zastupitel MO Plzeň 4, STAN

Divadlo Špalíček nabídne v D-klubu 
„černé divadlo“ se světelnými efekty
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Inzerce

Inzerce

Mikulášská
nadílka

7. 12. 2024
16.00-18.00

Doubravecký klub - Zábělská 54B, Plzeň
 tel.: +420 378 036 699, +420 724 602 740
www.dklubplzen.cz

v D
 klubu

Zábavné odpoledne pro děti 
i rodiče. Těšit se můžete 
na písničky, tancování a soutěže.
Na závěr přijdou také Mikuláš,
Čert a Anděl, kteří dětem
rozdají nadílku.

Předprodej vstupenek: 25.11. – 7.12. vždy od 15.30

90 KčVstupné pro děti  i d
osp

ělé

děti do 2 let zdarma (bez nároku na židli)

Mikulášský balíček je v ceně vstupného

Doubravecký klub - Zábělská 54B, Plzeň
tel.: +420 378 036 699, +420 724 602 740
www.dklubplzen.cz

 SRDEČNĚ  VÁS ZVEME 
NA ADVENTNÍ ODPOLEDNE 

PLNÉ TVOŘENÍ, VÝROBY
DEKORACÍ A ZDOBENÍ PERNÍČKŮ

14. prosince 2024
14.00-17.00 

v  D o u b r a v e c k é m  k l u b u
vstupné:
děti 
i dospělí
děti do 2 let: zdarma

T V O Ř E N Í
VÁNOČNÍ

80 Kč

Prodej vstupenek na místě od 14 hod.

Materiál na tvoření je v ceně vstupného, 
doporučujeme vzít si s sebou krabičku na výrobky.

24. 11. Rozsvícení stromečku
5. 12. Koncert sboru Andílci  

2. – 30. 12. Měsíc dobrých skutků      

WWW.OC–ROKYCANSKA.CZ

Od 2. do 30. prosince se v OC Rokycanská rozběhne cha-
ritativní projekt s názvem Měsíc dobrých skutků. Je-
ho cílem je podpora maminek samoživitelek žijících 
v azylových domech Městské charity Plzeň. Návštěvní-
ci obchodního centra mají jedinečnou příležitost zapo-
jit se do výběru dárků pro tyto maminky a  jejich děti.

Každou neděli od 1. do 15. prosince bude v prostorách ob-
chodního centra připraveno speciální místo u hlavního vá-
nočního stromečku, kde si zájemci mohou vybrat přání a vě-
novat dárky. Akce bude probíhat každou neděli od 11:00 
do 18:00 výběrem dárků. Po skončení akce budou všechny 
dárky předány Domovu u svaté Zdislavy, kde tyto rodiny žijí.

„I malé činy mohou mít velký dopad. Věříme, že tímto projektem 
přispějeme k lepšímu a laskavějšímu světu, ve kterém tyto děti 
žijí,“ říká ředitelka obchodního centra Ivana Sejrková Martínková.
Velké poděkování patří partnerům projektu, a to značce Tchibo, 
papírnictví McPen a Knihy Dobrovský, za jejich přímou podporu 
a věnování dárků. Společně můžeme udělat radost a rozjasnit 
vánoční čas těm, kteří to potřebují nejvíce. Každý, kdo má chuť 
pomoci, je srdečně zván k aktivnímu zapojení, vaše podpora se 
dostane tam, kde je jí opravdu potřeba. Přijďte a připojte se k nám.

Měsíc dobrých skutků: 
OC Rokycanská pomáhá 
     maminkám samoživitelkám
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T. Bebič: Aforismus… dokončení v tajence.

Citát TAJNĚ JÍST TLACHAL ERIKA (DOM.)
ZAHRADA SE 

ZVÍŘATY
ZN. AMERICIA OTCOVY INGRID (DOM.) Citát POHOŘÍ BOSNY 2. díl tajenky BLÁBOL

ZKRÁTITI PILOU
KÓD LET. 
LAKEBA

1. díl tajenky

ZKRATKA ITAL. 
LIRY

KÓD ETIOPIE

NYNÍ (NÁŘ.)

INDIÁNSKÝ 
STAN

POKLOPY

NEMOC 
KLOUBŮ

VEDOUCÍ 
STÍNADEL

ZN. RUBIDIA

PŘÍČKA ŽEBŘÍKU 
(NÁŘ.)

RODIČE S DĚTMI

SAVEC

HINDUISTICKÝ 
BŮH

KYPŘIT PŮDU

PŘIZPŮSOBIT SE 
(ANGL.)

KAPROVITÁ 
RYBA

PACKY

VE (SLOVEN.)
CYKLOHEXA-

NON
ŘECKÁ BOHYNĚ 

ŠTĚSTÍ
ZPOLA (NÁŘ.)

ADAPT, INENA, 
ŠPRYSL, ITL, 
PNU, TYCHÉ, 

VADER

KÓD LETIŠTĚ 
PANGUITCH

ZKR. SOUHV. 
DRAK

KLESAT

LIGA ARAB. 
STÁTŮ (ZKR.)

DOUŠEK

HRÁT (ANGL.)

PŘÍSTROJ 
MĚŘÍCÍ ČAS

AUTOR. ARCH 
(ZKR.)

3. díl tajenky

UPRAVIT LŮŽKO NAŠE OBEC


